
Ressourcen: Digitalisierte Unternehmen sind effizienter
So viel Prozent der Unternehmen in Deutschland mit diesem Digitalisierungsgrad weisen … 
Materialeinsparungen in den letzten fünf Jahren auf

Befragung von 895 Unternehmen des Produzierenden Gewerbes und der unternehmensnahen Dienstleistungen 
zwischen Januar und März 2020
Nicht digitalisiert: Keine Ressourceneffizienzmaßnahme ist digitalisiert; digitalisiert: Ein geringer Anteil der Ressourceneffizienz-
maßnahmen ist digitalisiert; hoch digitalisiert: Ein mittlerer/hoher Anteil der Ressourceneffizienzmaßnahmen ist digitalisiert
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Ressourceneffizienz: Was die Digitalisierung ausbremst
So viel Prozent der Unternehmen in Deutschland sagen, dass diese Aussagen zum Einsatz 
digitaler Technologien für die Ressourceneffizienz zutreffen   

Befragung von 895 Unternehmen zwischen Januar und März 2020
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Es fehlt an Finanzkraft für den Aufbau einer 
komplett digitalisierten Anlage

Die Breitbandstruktur ist unzulänglich

Es fehlt eine Komplettlösung zur umfassen-
den Datenerhebung und -nutzung

Bestehende Anlagen lassen sich 
nicht nachrüsten

Der Anpassungs-/Unterstützungsbedarf bei 
eingekauften Softwarelösungen ist zu hoch
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